
1. Èç óðíû, ñîäåðæàùåé 5 áåëûõ, 6 êðàñíûõ è 4 ÷åðíûõ øàðà, äîñòàëè íàóãàä 5 øàðîâ. Íàéòè âåðîÿòíîñòü
òîãî, ÷òî áóäóò âûíóòû øàðû: à) òîëüêî îäíîãî öâåòà; á) äâóõ öâåòîâ; â) âñåõ öâåòîâ.

2. Íà îòðåçîê [0,2] íàóäà÷ó è íåçàâèñèìî äðóã îò äðóãà áðîøåíû äâå òî÷êè ξ è η. Çàäàíû ñîáûòèÿ A =
= {max(ξ, η) < 1} è B = {min(2ξ, η) > 0,5}. Íàéòè èõ âåðîÿòíîñòè. ßâëÿþòñÿ ëè ñîáûòèÿ A è B
íåçàâèñèìûìè?

3. Ñêîëüêî äîëæíà ïëàíèðîâàòü ïàðà èìåòü äåòåé, ÷òîáû âåðîÿòíîñòü èìåòü õîòÿ áû îäíîãî ìàëü÷èêà áûëà
âûøå 90%?

4. Ñòóäåíòû Ïåòðîâ è Èâàíîâ ïîñåùàþò ëåêöèè íåçàâèñèìî äðóã îò äðóãà, ïðè÷åì Ïåòðîâ ÷àùå, ÷åì Èâàíîâ.
Óñòàíîâëåíî, ÷òî âåðîÿòíîñòü èõ ñîâìåñòíîãî ïîÿâëåíèÿ íà ëåêöèè ðàâíà 0,72, à âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî íè
îäèí íå ïîñåòèò ëåêöèþ, ðàâíà 0,02. Íàéòè âåðîÿòíîñòè ïîÿâëåíèÿ íà ëåêöèè äëÿ êàæäîãî èç ñòóäåíòîâ.

5. Åñòü òðè êóáèêà. Íà ïåðâîì òðè ãðàíè èç øåñòè áåëûå, íà âòîðîì áåëûõ ãðàíåé ÷åòûðå, à íà òðåòüåì �
ïÿòü. Íàóäà÷ó âûáðàííûé êóáèê ïîäáðàñûâàåòñÿ ïÿòü ðàç. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî âûáðàí ïåðâûé
êóáèê, åñëè ïðè ïÿòè ïîäáðàñûâàíèÿõ áåëàÿ ãðàíü âûïàëà ðîâíî ÷åòûðå ðàçà.

6∗. Ïî 10 ðàçëè÷íûì ÿùèêàì ðàñêëàäûâàþò 15 íåðàçëè÷èìûõ øàðèêîâ. Ðàâíîâîçìîæíûìè ñ÷èòàþòñÿ ðàçìå-
ùåíèÿ øàðîâ ïî ÿùèêàì, îòëè÷àþùèåñÿ äðóã îò äðóãà òåì, ñêîëüêî øàðîâ ïîïàëî â êîíêðåòíûå ÿùèêè.
Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî âñå ÿùèêè áóäóò çàïîëíåíû.

1. Ëþáàÿ ïîïûòêà îáùåíèÿ ìåæäó ñòóäåíòàìè (â ëþáîé ôîðìå è ïî ëþáîìó ïîâîäó) îöåíèâàåòñÿ â 0,5 áàëëà
øòðàôà. Âûõîä èç àóäèòîðèè äî îêîí÷àòåëüíîé ñäà÷è ðàáîòû êàòåãîðè÷åñêè âîñïðåù¼í.

2. Çàäà÷à íå ÿâëÿåòñÿ ðåø¼ííîé, åñëè ïðèâîäèòñÿ òîëüêî îòâåò, åñëè ðåøåíèå íåäîñòàòî÷íî îáúÿñíåíî èëè åñëè
ïðàâèëüíûé îòâåò íåâåðíî àðãóìåíòèðîâàí.

ÔÈÎ ñòóäåíòà Íîìåð ãðóïïû

1 2 3 4 5 6
∑

1. Èç óðíû, ñîäåðæàùåé ïî ïÿòü êðàñíûõ, ñèíèõ è çåë¼íûõ øàðîâ, íàóäà÷ó èçâëåêàþò øåñòü øàðîâ. Íàéòè
âåðîÿòíîñòè ñîáûòèé A = {â ïîëó÷åííîì íàáîðå íå ìåíåå äâóõ çåë¼íûõ øàðîâ} è B = {â ïîëó÷åííîì
íàáîðå ïî òðè øàðà êàêèõ-òî äâóõ öâåòîâ}.

2. Âíóòðè ðàâíîñòîðîííåãî òðåóãîëüíèêà ABC ñî ñòîðîíîé 1 ñì íàóãàä âûáèðàþò òî÷êó M . Êàêîâà âåðîÿò-
íîñòü òîãî, ÷òî ïëîùàäü òðåóãîëüíèêà AMB ìåíüøå 1/8 ñì2?

3. Â ïðîäóêöèè çàâîäà áðàê ñîñòàâëÿåò 5%. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî â ïåðâîé ïàðòèè èç øåñòè äåòàëåé
íå áóäåò áðàêîâàííûõ, à â ñëåäóþùåé ïàðòèè èç ïÿòè äåòàëåé áðàêîâàííûìè áóäóò íå áîëåå äâóõ?

4. Ïðèáîð ñîñòîèò èç äâóõ íåçàâèñèìî ðàáîòàþùèõ áëîêîâ, âåðîÿòíîñòè îòêàçà êîòîðûõ çà ñìåíó ðàâíû
ñîîòâåòñòâåííî 0,1 è 0,3. Ïðè îòêàçå îäíîãî èç áëîêîâ ïðèáîð âûõîäèò èç ñòðîÿ ñ âåðîÿòíîñòüþ 0,8, ïðè
îòêàçå äâóõ áëîêîâ � ñ íåîáõîäèìîñòüþ. Îïðåäåëèòü âåðîÿòíîñòü âûõîäà ïðèáîðà èç ñòðîÿ çà ñìåíó.
Êàêîâà âåðîÿòíîñòü, ÷òî îòêàçàëè îáà áëîêà, åñëè èçâåñòíî, ÷òî ïðèáîð âûøåë èç ñòðîÿ?

5. Ïÿòèçíà÷íûé íîìåð âûáèðàåòñÿ íàóãàä èç ìíîæåñòâà âñåâîçìîæíûõ ïÿòèçíà÷íûõ íîìåðîâ (íà ëþáîì
ìåñòå íîìåðà ìîæåò âñòðåòèòüñÿ ëþáàÿ öèôðà). Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî â íîìåðå öèôðà 3 âñòðåòèòñÿ
êàê ìèíèìóì äâà ðàçà?

6∗. Èç âñåõ îòîáðàæåíèé ìíîæåñòâà {1, . . . , 20} â ñåáÿ ñëó÷àéíûì îáðàçîì âûáèðàåòñÿ îäíî îòîáðàæåíèå.
Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ýëåìåíò 1 èìååò ïðè ýòîì îòîáðàæåíèè ðîâíî 7 ïðîîáðàçîâ, à ýëåìåíò 5 �
ðîâíî äâà ïðîîáðàçà.

1. Ëþáàÿ ïîïûòêà îáùåíèÿ ìåæäó ñòóäåíòàìè (â ëþáîé ôîðìå è ïî ëþáîìó ïîâîäó) îöåíèâàåòñÿ â 0,5 áàëëà
øòðàôà. Âûõîä èç àóäèòîðèè äî îêîí÷àòåëüíîé ñäà÷è ðàáîòû êàòåãîðè÷åñêè âîñïðåù¼í.

2. Çàäà÷à íå ÿâëÿåòñÿ ðåø¼ííîé, åñëè ïðèâîäèòñÿ òîëüêî îòâåò, åñëè ðåøåíèå íåäîñòàòî÷íî îáúÿñíåíî èëè åñëè
ïðàâèëüíûé îòâåò íåâåðíî àðãóìåíòèðîâàí.

ÔÈÎ ñòóäåíòà Íîìåð ãðóïïû

1 2 3 4 5 6
∑



1. Èç êîëîäû â 52 êàðòû (4 ìàñòè ïî 13 êàðò) íàóäà÷ó è áåç âîçâðàùåíèÿ âûáèðàþòñÿ 8 êàðò. Íàéòè
âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî: à) ïîïàäåòñÿ õîòÿ áû òðè êàðòû ìàñòè ïèê; á) â íàáîðå ïðèñóòñòâóåò ïî äâå
êàðòû êàæäîé ìàñòè.

2. Íà îòðåçîê [0, 8] íàóäà÷ó è íåçàâèñèìî äðóã îò äðóãà áðîøåíû äâå òî÷êè ñ êîîðäèíàòàìè ξ è η.
à) Ïðîâåðèòü, ÿâëÿþòñÿ ëè ñîáûòèÿ {max(ξ, η) < 4} è {ξ + η > 2} íåçàâèñèìûìè.
á) Ïðîâåðèòü, ÿâëÿþòñÿ ëè ñîáûòèÿ {2 < η < 6}, {3 < η < 7} è {η < 4} íåçàâèñèìûìè â ñîâîêóïíîñòè.

3. Âåðîÿòíîñòü îäíîãî ïîïàäàíèÿ â öåëü ïðè çàëïå èç äâóõ îðóäèé ðàâíà 0,46. Íàéòè âåðîÿòíîñòü ïîïàäàíèÿ
ïðè îäíîì âûñòðåëå âòîðîãî îðóäèÿ, åñëè èçâåñòíî, ÷òî ïåðâîå îðóäèå ïîïàäàåò ñ âåðîÿòíîñòüþ 0,7.

4. Â ïåðâîé óðíå 7 áåëûõ è 2 ÷¼ðíûõ øàðà, âî âòîðîé� 4 áåëûõ è 5 ÷¼ðíûõ. Èç êàæäîé óðíû íàóäà÷ó
âûáèðàåòñÿ øàð. Èçâåñòíî, ÷òî îäèí øàð îêàçàëñÿ áåëûì è îäèí øàð� ÷¼ðíûì. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî,
÷òî èç âòîðîé óðíû áûë âûáðàí áåëûé øàð.

5. Ñêîëüêî ðàç äîñòàòî÷íî ïîäêèíóòü êóáèê, ÷òîáû ñ âåðîÿòíîñòüþ íå ìåíåå 1/2 õîòÿ áû ðàç âûïàëî øåñòü
î÷êîâ?

6∗. Ïóñòü τ � âðåìÿ áåçîòêàçíîé ðàáîòû ïðèáîðà, ïðèíèìàþùåå çíà÷åíèÿ 1, 2, 3, . . . ñ íåêîòîðûìè âåðîÿò-
íîñòÿìè pk = P(τ = k). Ïóñòü äëÿ ëþáûõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë n è m èìååò ìåñòî ðàâåíñòâî

P(τ > n+m | τ > n) = P(τ > m).

Äîêàçàòü, ÷òî òîãäà P(τ = k) = p1(1− p1)k−1.

1. Ëþáàÿ ïîïûòêà îáùåíèÿ ìåæäó ñòóäåíòàìè (â ëþáîé ôîðìå è ïî ëþáîìó ïîâîäó) îöåíèâàåòñÿ â 0,5 áàëëà
øòðàôà. Âûõîä èç àóäèòîðèè äî îêîí÷àòåëüíîé ñäà÷è ðàáîòû êàòåãîðè÷åñêè âîñïðåù¼í.

2. Çàäà÷à íå ÿâëÿåòñÿ ðåø¼ííîé, åñëè ïðèâîäèòñÿ òîëüêî îòâåò, åñëè ðåøåíèå íåäîñòàòî÷íî îáúÿñíåíî èëè åñëè
ïðàâèëüíûé îòâåò íåâåðíî àðãóìåíòèðîâàí.

ÔÈÎ ñòóäåíòà Íîìåð ãðóïïû

1 2 3 4 5 6
∑

1. Èç êîëîäû â 52 êàðòû (4 ìàñòè ïî 13 êàðò â êàæäîé) íàóãàä âûáèðàþò ÷åòûðå êàðòû. Íàéòè âåðîÿòíîñòè
ñîáûòèé A = {ñðåäè âûáðàííûõ êàðò áóäåò íå ìåíåå äâóõ ïèêîâûõ êàðò èëè íå ìåíåå äâóõ êðåñòîâûõ
êàðò} è B = {ñðåäè âûáðàííûõ êàðò áóäåò âàëåò, äàìà è äâà êîðîëÿ}.

2. Òî÷êà ñ êîîðäèíàòîé ξ âûáèðàåòñÿ íàóäà÷ó íà îòðåçêå [0, 3], è íåçàâèñèìî îò íå¼ òî÷êà ñ êîîðäèíàòîé η
âûáèðàåòñÿ íàóäà÷ó íà îòðåçêå [0, 2]. Ïðîâåðèòü, ÿâëÿþòñÿ ëè òðè ñîáûòèÿ {2ξ + 3η < 6}, {3η < 2ξ} è
{ξ < 1,5} íåçàâèñèìûìè â ñîâîêóïíîñòè.

3. Ìîíåòêà âñòà¼ò íà ðåáðî ñ âåðîÿòíîñòüþ 0,2. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ïðè ïåðâûõ âîñüìè áðîñêàõ
îíà òðèæäû âñòàíåò íà ðåáðî, à ïðè ñëåäóþùèõ øåñòè áðîñêàõ îíà âñòàíåò íà ðåáðî õîòÿ áû ðàç?

4. Â ïåðâîé óðíå 8 áåëûõ è 3 ÷åðíûõ øàðà, âî âòîðîé � 5 áåëûõ è 3 ÷åðíûõ. Èç ïåðâîé óðíû íàóäà÷ó
âûáèðàþò îäèí øàð, à èç âòîðîé � äâà øàðà. Ïîñëå ýòîãî èç âûáðàííûõ òðåõ øàðîâ íàóäà÷ó áåðóò îäèí
øàð. Ýòîò ïîñëåäíèé øàð îêàçàëñÿ ÷¼ðíûì. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî èç ïåðâîé óðíû áûë âûáðàí
áåëûé øàð.

5. Íîìåð ñîñòàâëåí èç 10 öèôð, êàæäàÿ èç êîòîðûõ ìîæåò áûòü ëþáîé îò 0 äî 9. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü, ÷òî
âûáðàííûé íàóäà÷ó íîìåð áóäåò ñîñòîÿòü òîëüêî èç íå÷¼òíûõ öèôð, è öèôðà 3 âñòðåòèòñÿ â í¼ì íå ìåíåå
äâóõ ðàç?

6.
∗ Ïóñòü F � ñîâîêóïíîñòü âñåõ ïîäìíîæåñòâ R2 âèäà B1×B2, ãäå B1, B2 ∈ B(R)�áîðåëåâñêèå ìíîæåñòâà.
Ïðîâåðèòü, ÿâëÿåòñÿ ëè F σ-àëãåáðîé ïîäìíîæåñòâ R2.

1. Ëþáàÿ ïîïûòêà îáùåíèÿ ìåæäó ñòóäåíòàìè (â ëþáîé ôîðìå è ïî ëþáîìó ïîâîäó) îöåíèâàåòñÿ â 0,5 áàëëà
øòðàôà. Âûõîä èç àóäèòîðèè äî îêîí÷àòåëüíîé ñäà÷è ðàáîòû êàòåãîðè÷åñêè âîñïðåù¼í.

2. Çàäà÷à íå ÿâëÿåòñÿ ðåø¼ííîé, åñëè ïðèâîäèòñÿ òîëüêî îòâåò, åñëè ðåøåíèå íåäîñòàòî÷íî îáúÿñíåíî èëè åñëè
ïðàâèëüíûé îòâåò íåâåðíî àðãóìåíòèðîâàí.

ÔÈÎ ñòóäåíòà Íîìåð ãðóïïû

1 2 3 4 5 6
∑



1. Èç óðíû, ñîäåðæàùåé ïî òðè êðàñíûõ, ñèíèõ, çåë¼íûõ è áåëûõ øàðà, íàóäà÷ó èçâëåêàþò ïÿòü øàðîâ.
Íàéòè âåðîÿòíîñòè ñîáûòèé A = {âñå áåëûå øàðû áóäóò âûíóòû} è B = {â ïîëó÷åííîì íàáîðå âñòðåòÿòñÿ
øàðû âñåõ öâåòîâ}.

2. Íà îòðåçîê [−1, 1] íàóäà÷ó è íåçàâèñèìî äðóã îò äðóãà áðîøåíû òî÷êè ñ êîîðäèíàòàìè ξ è η. Íàéòè
âåðîÿòíîñòü ñîáûòèÿ {|ξ + η| > 1}.

3. Èãðàëüíàÿ êîñòü áðîñàåòñÿ 5 ðàç. Âî ñêîëüêî ðàç âåðîÿòíîñòü íàáðàòü â ñóììå 8 î÷êîâ áîëüøå, ÷åì
âåðîÿòíîñòü íàáðàòü â ñóììå 7 î÷êîâ?

4. Â ïåðâîé óðíå íàõîäèòñÿ 6 áåëûõ è 6 ÷åðíûõ øàðîâ, âî âòîðîé � 2 áåëûõ è 3 ÷åðíûõ. Èç ïåðâîé óðíû
íàóäà÷ó èçâëåêàþò ñðàçó òðè øàðà. Åñëè ïîïàëèñü òðè îäíîöâåòíûõ øàðà, èõ âûáðàñûâàþò, à åñëè ñðåäè
âûíóòûõ òð¼õ øàðîâ åñòü è áåëûå, è ÷åðíûå øàðû, ýòè òðè øàðà îïóñêàþò âî âòîðóþ óðíó è òùàòåëüíî
ïåðåìåøèâàþò. Çàòåì èç âòîðîé óðíû èçâëåêàþò îäèí øàð. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî øàðû, âûíóòûå
èç ïåðâîé óðíû, áûëè îäíîãî öâåòà, åñëè âûíóòûé èç âòîðîé óðíû øàð îêàçàëñÿ ÷åðíûì?

5. Äâà àâòîìàòà ïðîèçâîäÿò äåòàëè. Â ïðîäóêöèè ïåðâîãî àâòîìàòà áðàê ñîñòàâëÿåò 10%, â ïðîäóêöèè
âòîðîãî� 3%. Êàæäûé àâòîìàò èçãîòîâèë ïî 10 äåòàëåé. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü, ÷òî ðîâíî òðè äåòàëè
îêàæóòñÿ áðàêîâàííûìè?

6∗. Èç âñåõ âîçìîæíûõ îòîáðàæåíèé ìíîæåñòâà {1, . . . , 15} â ñåáÿ ñëó÷àéíûì îáðàçîì âûáèðàåòñÿ îäíî
îòîáðàæåíèå. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ýëåìåíò 1 èìååò ïðè ýòîì îòîáðàæåíèè ðîâíî 5 ïðîîáðàçîâ,
à ýëåìåíò 3 � ðîâíî ÷åòûðå ïðîîáðàçà.

1. Ëþáàÿ ïîïûòêà îáùåíèÿ ìåæäó ñòóäåíòàìè (â ëþáîé ôîðìå è ïî ëþáîìó ïîâîäó) îöåíèâàåòñÿ â 0,5 áàëëà
øòðàôà. Âûõîä èç àóäèòîðèè äî îêîí÷àòåëüíîé ñäà÷è ðàáîòû êàòåãîðè÷åñêè âîñïðåù¼í.

2. Çàäà÷à íå ÿâëÿåòñÿ ðåø¼ííîé, åñëè ïðèâîäèòñÿ òîëüêî îòâåò, åñëè ðåøåíèå íåäîñòàòî÷íî îáúÿñíåíî èëè åñëè
ïðàâèëüíûé îòâåò íåâåðíî àðãóìåíòèðîâàí.

ÔÈÎ ñòóäåíòà Íîìåð ãðóïïû

1 2 3 4 5 6
∑

1. Èç êîëîäû êàðò â 52 ëèñòà âûáèðàþò íàóäà÷ó ïÿòü êàðò. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü, ÷òî â íàáîðå áóäóò ðîâíî
îäèí êîðîëü, ðîâíî äâå äàìû, è ïðè ýòîì ðîâíî îäíà êàðòà êðàñíîé ìàñòè?

2. Íà îòðåçîê äëèíîé 10 ñì, ðàçäåë¼ííûé íà 10 ñàíòèìåòðîâûõ ó÷àñòêîâ, íàóäà÷ó è íåçàâèñèìî äðóã îò
äðóãà áðîøåíû äâå òî÷êè. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî îáå òî÷êè óïàäóò íà îäèí è òîò æå ñàíòèìåòðîâûé
ó÷àñòîê îòðåçêà.

3. Êàæäûé äåíü àïðåëÿ, íåçàâèñèìî îò ïðî÷èõ, ìîæåò áûòü ñîëíå÷íûì ñ âåðîÿòíîñòüþ 0,8. Êàêîâà âåðî-
ÿòíîñòü òîãî, ÷òî â ïåðâîé äåêàäå àïðåëÿ ñîëíå÷íûõ äíåé áóäåò íå áîëüøå òð¼õ, à âî âòîðîé äåêàäå
ñîëíå÷íûìè áóäóò òîëüêî ïåðâûå ïÿòü äíåé?

4. ×åòûðå ñòðåëêà A, B, C è D ïîïàäàþò ïî ìèøåíè ñ âåðîÿòíîñòÿìè 0,4, 0,5, 0,2 è 0,8 ñîîòâåòñòâåííî,
íåçàâèñèìî äðóã îò äðóãà. Âñå ñòðåëêè âûñòðåëèëè ïî ðàçó, è â ìèøåíè îêàçàëîñü òðè ïðîáîèíû. Êàêîâà
âåðîÿòíîñòü, ÷òî ñòðåëîê B ïîïàë?

5. Â êîëîäå 36 êàðò ÷åòûðåõ ìàñòåé. Ïîñëå èçâëå÷åíèÿ è âîçâðàùåíèÿ îäíîé êàðòû êîëîäà ïåðåìåøèâà-
åòñÿ è ñíîâà èçâëåêàåòñÿ îäíà êàðòà. Îïðåäåëèòü âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî îáå èçâëå÷åííûå êàðòû èìåþò
îäèíàêîâîå äîñòîèíñòâî.

6∗. Ïî 7 ðàçëè÷íûì ÿùèêàì ðàñêëàäûâàþò 12 íåðàçëè÷èìûõ øàðèêîâ. Ðàâíîâîçìîæíûìè ñ÷èòàþòñÿ ðàçìå-
ùåíèÿ øàðîâ ïî ÿùèêàì, îòëè÷àþùèåñÿ äðóã îò äðóãà òåì, ñêîëüêî øàðîâ ïîïàëî â êîíêðåòíûå ÿùèêè.
Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî âñå ÿùèêè áóäóò çàïîëíåíû.

1. Ëþáàÿ ïîïûòêà îáùåíèÿ ìåæäó ñòóäåíòàìè (â ëþáîé ôîðìå è ïî ëþáîìó ïîâîäó) îöåíèâàåòñÿ â 0,5 áàëëà
øòðàôà. Âûõîä èç àóäèòîðèè äî îêîí÷àòåëüíîé ñäà÷è ðàáîòû êàòåãîðè÷åñêè âîñïðåù¼í.

2. Çàäà÷à íå ÿâëÿåòñÿ ðåø¼ííîé, åñëè ïðèâîäèòñÿ òîëüêî îòâåò, åñëè ðåøåíèå íåäîñòàòî÷íî îáúÿñíåíî èëè åñëè
ïðàâèëüíûé îòâåò íåâåðíî àðãóìåíòèðîâàí.

ÔÈÎ ñòóäåíòà Íîìåð ãðóïïû

1 2 3 4 5 6
∑



1. ×åòâåðî ïàññàæèðîâ íàóäà÷ó è íåçàâèñèìî äðóã îò äðóãà âûáèðàþò îäèí èç òð¼õ âàãîíîâ ñêîðîñòíîãî
òðàìâàÿ. Íàéòè âåðîÿòíîñòè ñîáûòèé A = {â ïåðâîì âàãîíå îêàæåòñÿ íå ìåíåå, ÷åì òðè ïàññàæèðà} è
B = {â êàêèõ-òî äâóõ âàãîíàõ îêàæåòñÿ ïî äâà ïàññàæèðà}.

2. Íà îòðåçîê [0, 1] íàóäà÷ó è íåçàâèñèìî äðóã îò äðóãà áðîøåíû äâå òî÷êè. Ïóñòü ξ è η � èõ êîîðäèíàòû.
Íàéòè âåðîÿòíîñòè ñîáûòèé {3ξ − η 6 1} è {η > ξ2}.

3. Íàéòè, êàêîâà äîëæíà áûòü âåðîÿòíîñòü óñïåõà â ñõåìå Áåðíóëëè, ÷òîáû âåðîÿòíîñòü ïîëó÷èòü õîòÿ áû
îäíó íåóäà÷ó â òð¼õ èñïûòàíèÿõ áûëà íå áîëåå 0,784.

4. Â ïåðâîé óðíå íàõîäèòñÿ 6 áåëûõ è 5 ÷åðíûõ øàðîâ, âî âòîðîé � 4 áåëûõ è 3 ÷åðíûõ. Èç ïåðâîé óðíû
íàóäà÷ó èçâëåêàþò ñðàçó ÷åòûðå øàðà. Åñëè ñðåäè íèõ åñòü è áåëûå, è ÷¼ðíûå øàðû, âñå ÷åòûðå øàðà
âûáðàñûâàþò. Åñëè æå âñå îíè îäíîãî öâåòà, èõ îïóñêàþò âî âòîðóþ óðíó è òùàòåëüíî ïåðåìåøèâàþò.
Ïîñëå ýòîãî èç âòîðîé óðíû èçâëåêàþò îäèí øàð. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî øàðû, âûíóòûå èç ïåðâîé
óðíû, áûëè ðàçíûõ öâåòîâ, åñëè âûíóòûé èç âòîðîé óðíû øàð îêàçàëñÿ ÷¼ðíûì?

5. Èç êîëîäû êàðò â 36 ëèñòîâ âûáèðàþò íàóäà÷ó ïÿòü êàðò. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü, ÷òî â íàáîðå áóäóò ðîâíî
3 òóçà è ðîâíî 3 êàðòû ÷¼ðíîé ìàñòè?

6.∗ Ïóñòü Ω�ïðîèçâîëüíîå íåïóñòîå ìíîæåñòâî, F1 è F2 � σ-àëãåáðû ïîäìíîæåñòâ Ω. Äîêàçàòü, ÷òî F =
= F1 ∩ F2 ÿâëÿåòñÿ σ-àëãåáðîé.

1. Ëþáàÿ ïîïûòêà îáùåíèÿ ìåæäó ñòóäåíòàìè (â ëþáîé ôîðìå è ïî ëþáîìó ïîâîäó) îöåíèâàåòñÿ â 0,5 áàëëà
øòðàôà. Âûõîä èç àóäèòîðèè äî îêîí÷àòåëüíîé ñäà÷è ðàáîòû êàòåãîðè÷åñêè âîñïðåù¼í.

2. Çàäà÷à íå ÿâëÿåòñÿ ðåø¼ííîé, åñëè ïðèâîäèòñÿ òîëüêî îòâåò, åñëè ðåøåíèå íåäîñòàòî÷íî îáúÿñíåíî èëè åñëè
ïðàâèëüíûé îòâåò íåâåðíî àðãóìåíòèðîâàí.

ÔÈÎ ñòóäåíòà Íîìåð ãðóïïû

1 2 3 4 5 6
∑

1. Áðîñàþò 5 ñèììåòðè÷íûõ èãðàëüíûõ êîñòåé. Íàéòè âåðîÿòíîñòè ñîáûòèé A = {âûïàäóò äâå øåñò¼ðêè,
äâå åäèíèöû è ÷òî-òî åù¼} è B = {õîòÿ áû ðàç âûïàäåò òðîéêà}.

2. Íà îòðåçîê [0, 1] íàóäà÷ó è íåçàâèñèìî äðóã îò äðóãà áðîøåíû äâå òî÷êè. Ïóñòü ξ è η � èõ êîîðäèíàòû.
Íàéòè âåðîÿòíîñòü ñîáûòèÿ {ξ − 2η > 1}.

3. Ïðè îäíîì âûñòðåëå ñòðåëîê ïîïàäàåò ïî ìèøåíè ñ âåðîÿòíîñòüþ 0,3. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ïðè
äåñÿòè âûñòðåëàõ îí ïîïàä¼ò íå áîëåå ÷åòûð¼õ ðàç, à ïðè ñëåäóþùèõ ïÿòè íå ïîïàä¼ò íè ðàçó?

4. Â ïåðâîé óðíå 7 áåëûõ è 2 ÷¼ðíûõ øàðà, âî âòîðîé � 4 áåëûõ è 5 ÷¼ðíûõ, â òðåòüåé � øåñòü áåëûõ è
òðè ÷¼ðíûõ. Èç êàæäîé óðíû ïîòåðÿëè ïî îäíîìó øàðó. Ïîñëå ýòîãî øàðû èç âñåõ óðí ññûïàëè â îäíó è
äîñòàëè èç íå¼ øàð. Îí îêàçàëñÿ áåëûì. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ïîòåðÿíû äâà áåëûõ øàðà è îäèí
÷¼ðíûé.

5. Äåñÿòü ðàç ïîäáðàñûâàþòñÿ òðè èãðàëüíûå êîñòè. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ñóììà î÷êîâ, ðàâíàÿ 5,
âûïàäåò íå áîëåå äâóõ ðàç?

6.∗ Åñòü 2 óðíû, â êàæäîé ïî 10 øàðîâ, ïðè÷¼ì â êàêîé-òî èç óðí åñòü áåëûé øàð, îñòàëüíûå 19 øàðîâ �
÷¼ðíûå. Âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî áåëûé øàð íàõîäèòñÿ â ïåðâîé óðíå, ðàâíà 3/4. Ðàçðåøàåòñÿ âûíóòü 12
øàðîâ èç ëþáûõ óðíû, âîçâðàùàÿ åãî âñÿêèé ðàç îáðàòíî. Ñêîëüêî ðàç íóæíî âûíèìàòü øàð èç ïåðâîé,
è ñêîëüêî ðàç èç âòîðîé óðíû, ÷òîáû âåðîÿòíîñòü èçâëå÷ü áåëûé øàð áûëà íàèáîëüøåé?

1. Ëþáàÿ ïîïûòêà îáùåíèÿ ìåæäó ñòóäåíòàìè (â ëþáîé ôîðìå è ïî ëþáîìó ïîâîäó) îöåíèâàåòñÿ â 0,5 áàëëà
øòðàôà. Âûõîä èç àóäèòîðèè äî îêîí÷àòåëüíîé ñäà÷è ðàáîòû êàòåãîðè÷åñêè âîñïðåù¼í.

2. Çàäà÷à íå ÿâëÿåòñÿ ðåø¼ííîé, åñëè ïðèâîäèòñÿ òîëüêî îòâåò, åñëè ðåøåíèå íåäîñòàòî÷íî îáúÿñíåíî èëè åñëè
ïðàâèëüíûé îòâåò íåâåðíî àðãóìåíòèðîâàí.

ÔÈÎ ñòóäåíòà Íîìåð ãðóïïû

1 2 3 4 5 6
∑



1. Èç ìíîæåñòâà ïÿòèçíà÷íûõ íîìåðîâ (ëþáàÿ èç öèôð 0, 1, . . . , 9 ìîæåò ñòîÿòü íà ëþáîì ìåñòå) âûáðàí
îäèí. Íàéòè âåðîÿòíîñòè ñîáûòèé A = {â íîìåðå íåò öèôð 0, 1 è 9} è B = {â íîìåðå òðèæäû âñòðå÷àåòñÿ
îäíà öèôðà è äâàæäû � êàêàÿ-òî äðóãàÿ}.

2. Íà îòðåçîê [0, 1] íàóäà÷ó è íåçàâèñèìî äðóã îò äðóãà áðîøåíû äâå òî÷êè. Ïóñòü ξ è η � èõ êîîðäèíàòû.
Íàéòè âåðîÿòíîñòü ñîáûòèÿ {min(3ξ, 2η) 6 1}.

3. Ïî ìèøåíè ïî îäíîìó ðàçó ñòðåëÿþò 7 ñòðåëêîâ. Âåðîÿòíîñòü ïîïàäàíèÿ äëÿ ïåðâûõ ïÿòè ðàâíà 0, 5, äëÿ
ïîñëåäíèõ äâîèõ � 0, 8. Íàéòè âåðîÿòíîñòü ðîâíî îäíîãî ïîïàäàíèÿ.

4. Â ïåðâîé óðíå 7 áåëûõ è 2 ÷åðíûõ øàðà, âî âòîðîé � 4 áåëûõ è 5 ÷åðíûõ. Èç ïåðâîé óðíû íàóäà÷ó
âûáèðàþò äâà øàðà è ïåðåêëàäûâàþò âî âòîðóþ, ïîñëå ÷åãî èç âòîðîé óðíû áåðóò îäèí øàð. Íàéòè
âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ýòîò ïîñëåäíèé øàð îêàæåòñÿ áåëûì.

5. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ïðè 10 áðîñàíèÿõ ïðàâèëüíîé ìîíåòû ãåðá âûïàäåò íå÷¼òíîå ÷èñëî ðàç.

6∗. Ïóñòü τ � âðåìÿ áåçîòêàçíîé ðàáîòû ïðèáîðà, ïðèíèìàþùåå çíà÷åíèÿ 1, 2, 3, . . . ñ íåêîòîðûìè âåðîÿò-
íîñòÿìè pk = P(τ = k). Ïóñòü äëÿ ëþáûõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë n è m èìååò ìåñòî ðàâåíñòâî

P(τ > n+m | τ > n) = P(τ > m).

Äîêàçàòü, ÷òî òîãäà P(τ = k) = p1(1− p1)k−1.

1. Ëþáàÿ ïîïûòêà îáùåíèÿ ìåæäó ñòóäåíòàìè (â ëþáîé ôîðìå è ïî ëþáîìó ïîâîäó) îöåíèâàåòñÿ â 0,5 áàëëà
øòðàôà. Âûõîä èç àóäèòîðèè äî îêîí÷àòåëüíîé ñäà÷è ðàáîòû êàòåãîðè÷åñêè âîñïðåù¼í.

2. Çàäà÷à íå ÿâëÿåòñÿ ðåø¼ííîé, åñëè ïðèâîäèòñÿ òîëüêî îòâåò, åñëè ðåøåíèå íåäîñòàòî÷íî îáúÿñíåíî èëè åñëè
ïðàâèëüíûé îòâåò íåâåðíî àðãóìåíòèðîâàí.

ÔÈÎ ñòóäåíòà Íîìåð ãðóïïû

1 2 3 4 5 6
∑

1. Íà èçáèðàòåëüíîì ó÷àñòêå ñòîèò 4 íåïðîçðà÷íûå óðíû. Êàæäûé èç øåñòè èçáèðàòåëåé îïóñêàåò ñâîé
áþëëåòåíü â íàóãàä âûáðàííóþ óðíó. Íàéòè âåðîÿòíîñòè ñîáûòèé A = {â äâóõ êðàéíèõ óðíàõ îêàçàëîñü
ïî îäíîìó áþëëåòåíþ} è B = {êðàéíÿÿ ñïðàâà óðíà îêàçàëàñü ïóñòà}.

2. Íà îòðåçîê äëèíîé 10 ñì íàóäà÷ó è íåçàâèñèìî äðóã îò äðóãà áðîøåíû äâå òî÷êè. Íàéòè âåðîÿòíîñòü
òîãî, ÷òî ðàññòîÿíèå ìåæäó ýòèìè òî÷êàìè îêàæåòñÿ íå ìåíåå 5 ñì.

3. Ñ êîíâåéåðà ñõîäèò 10% áðàêîâàííûõ äåòàëåé. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî â ïåðâîé ïàðòèè èç ñåìè
äåòàëåé íå îêàæåòñÿ íè îäíîé áðàêîâàííîé, à â ñëåäóþùåé ïàðòèè èç îäèííàäöàòè äåòàëåé áðàêîâàííûìè
áóäóò íå áîëåå òð¼õ?

4. Â ïåðâîé óðíå 8 áåëûõ è 3 ÷åðíûõ øàðà, âî âòîðîé � 5 áåëûõ è 3 ÷åðíûõ. Èç ïåðâîé óðíû íàóäà÷ó
âûáèðàþò äâà øàðà, à èç âòîðîé � îäèí øàð. Ïîñëå ýòîãî èç âûáðàííûõ òðåõ øàðîâ íàóäà÷ó áåðóò îäèí
øàð. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ýòîò ïîñëåäíèé øàð îêàæåòñÿ áåëûì.

5. Äâå èãðàëüíûå êîñòè áðîñàþòñÿ 6 ðàç. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ïîÿâèòñÿ êàæäàÿ èç øåñòè êîìáèíà-
öèé (1, 1), . . ., (6, 6).

6∗. Èç âñåõ îòîáðàæåíèé ìíîæåñòâà {1, . . . , 15} â ñåáÿ ñëó÷àéíûì îáðàçîì âûáèðàåòñÿ îäíî îòîáðàæåíèå.
Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ýëåìåíò 1 èìååò ïðè ýòîì îòîáðàæåíèè ðîâíî 7 ïðîîáðàçîâ, à ýëåìåíò 5 �
ðîâíî òðè ïðîîáðàçà.

1. Ëþáàÿ ïîïûòêà îáùåíèÿ ìåæäó ñòóäåíòàìè (â ëþáîé ôîðìå è ïî ëþáîìó ïîâîäó) îöåíèâàåòñÿ â 0,5 áàëëà
øòðàôà. Âûõîä èç àóäèòîðèè äî îêîí÷àòåëüíîé ñäà÷è ðàáîòû êàòåãîðè÷åñêè âîñïðåù¼í.

2. Çàäà÷à íå ÿâëÿåòñÿ ðåø¼ííîé, åñëè ïðèâîäèòñÿ òîëüêî îòâåò, åñëè ðåøåíèå íåäîñòàòî÷íî îáúÿñíåíî èëè åñëè
ïðàâèëüíûé îòâåò íåâåðíî àðãóìåíòèðîâàí.

ÔÈÎ ñòóäåíòà Íîìåð ãðóïïû

1 2 3 4 5 6
∑



1. Áðîñàþò 5 ïðàâèëüíûõ èãðàëüíûõ êîñòåé. Íàéòè âåðîÿòíîñòè ñîáûòèé A = {âûïàäåò ðîâíî äâå åäèíèöû
è ðîâíî îäíà øåñò¼ðêà} è B = {âûïàäóò ïî ðàçó âñå ãðàíè, êðîìå åäèíèöû}.

2. Íà îòðåçêàõ [0, 1] è [1, 3] íàóäà÷ó è íåçàâèñèìî äðóã îò äðóãà âûáèðàþòñÿ äâå òî÷êè. Íàéòè âåðîÿòíîñòè
ñîáûòèé A = {ðàññòîÿíèå ìåæäó ýòèìè òî÷êàìè íå ïðåâîñõîäèò 1} è B = {ðàññòîÿíèå ìåæäó òî÷êàìè
ðàâíî 1}.

3. Äâà àâòîìàòà ïðîèçâîäÿò äåòàëè. Â ïðîäóêöèè ïåðâîãî àâòîìàòà áðàê ñîñòàâëÿåò 10%, â ïðîäóêöèè
âòîðîãî� 3%. Êàæäûé àâòîìàò èçãîòîâèë ïî ïÿòü äåòàëåé. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü, ÷òî ðîâíî äâå äåòàëè
îêàæóòñÿ áðàêîâàííûìè?

4. Â ïåðâîé óðíå 2 áåëûõ è 5 ÷åðíûõ øàðîâ, âî âòîðîé � 7 áåëûõ è 5 ÷åðíûõ. Èç ïåðâîé óðíû íàóäà÷ó
âûáèðàþò òðè øàðà è ïåðåêëàäûâàþò âî âòîðóþ, ïîñëå ÷åãî èç âòîðîé óðíû áåðóò îäèí øàð. Íàéòè
âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ýòîò ïîñëåäíèé øàð îêàæåòñÿ ÷åðíûì.

5. Âåðîÿòíîñòü íàñòóïëåíèÿ ñîáûòèÿ â êàæäîì îïûòå îäèíàêîâà è ðàâíà 0.2. Îïûòû ïðîèçâîäÿòñÿ ïîñëå-
äîâàòåëüíî äî íàñòóïëåíèÿ ñîáûòèÿ. Îïðåäåëèòü âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ïðèä¼òñÿ ïðîèçâîäèòü ÷åòâ¼ðòûé
îïûò.

6.∗ 40 øàðîâ, ñðåäè êîòîðûõ ïî 10 êðàñíûõ, ñèíèõ, çåë¼íûõ è áåëûõ øàðîâ, äåëÿòñÿ ñëó÷àéíûì îáðàçîì
ìåæäó ÷åòûðüìÿ óðíàìè, âìåùàþùèìè ïî 10 øàðîâ. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî õîòÿ áû â îäíîé èç óðí
øàðû îêàæóòñÿ îäíîöâåòíûìè.

1. Ëþáàÿ ïîïûòêà îáùåíèÿ ìåæäó ñòóäåíòàìè (â ëþáîé ôîðìå è ïî ëþáîìó ïîâîäó) îöåíèâàåòñÿ â 0,5 áàëëà
øòðàôà. Âûõîä èç àóäèòîðèè äî îêîí÷àòåëüíîé ñäà÷è ðàáîòû êàòåãîðè÷åñêè âîñïðåù¼í.

2. Çàäà÷à íå ÿâëÿåòñÿ ðåø¼ííîé, åñëè ïðèâîäèòñÿ òîëüêî îòâåò, åñëè ðåøåíèå íåäîñòàòî÷íî îáúÿñíåíî èëè åñëè
ïðàâèëüíûé îòâåò íåâåðíî àðãóìåíòèðîâàí.

ÔÈÎ ñòóäåíòà Íîìåð ãðóïïû

1 2 3 4 5 6
∑

1. Èç êîëîäû â 36 êàðò (4 ìàñòè ïî 9 êàðò â êàæäîé) èçâëåêàþò íàóãàä 6 êàðò. Íàéòè âåðîÿòíîñòè ñîáûòèé
A = {â íàáîðå áóäåò äâà òóçà è õîòÿ áû äâå äàìû} è B = {âñå êàðòû áóäóò îäíîé ìàñòè}.

2. Íà îòðåçîê [−1, 1] íàóäà÷ó è íåçàâèñèìî äðóã îò äðóãà áðîøåíû òî÷êè ñ êîîðäèíàòàìè ξ è η. Íàéòè
âåðîÿòíîñòü ñîáûòèÿ {2ξ + η > 1}.

3. Ñêîëüêî ðàç íóæíî ïîäáðîñèòü òðè ñèììåòðè÷íûå ìîíåòû, ÷òîáû ñ âåðîÿòíîñòüþ, íå ìåíüøåé 0,8, õîòÿ
áû ðàç âûïàëè äâà ãåðáà è îäíà ðåøêà?

4. Åñòü ïàðòèÿ èç ïÿòè èçäåëèé. Êîëè÷åñòâî áðàêîâàííûõ èçäåëèé â ïàðòèè ðàâíîâîçìîæíî ëþáîå îò íóëÿ
äî ïÿòè øòóê. Èç ïàðòèè íàóäà÷ó âçÿëè îäíî èçäåëèå. Îíî îêàçàëîñü áðàêîâàííûì. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü,
÷òî â ïàðòèè áûëî òðè áðàêîâàííûõ èçäåëèÿ?

5. Äâà ñòðåëêà, äëÿ êîòîðûõ âåðîÿòíîñòè ïîïàäàíèÿ â ìèøåíü ðàâíû ñîîòâåòñòâåííî 0.7 è 0.8, ïðîèçâîäÿò
ïî îäíîìó âûñòðåëó. Îïðåäåëèòü âåðîÿòíîñòü õîòÿ áû îäíîãî ïîïàäàíèÿ â ìèøåíü.

6.∗ Ïî 7 ðàçëè÷íûì ÿùèêàì ðàñêëàäûâàþò 12 íåðàçëè÷èìûõ øàðèêîâ. Ðàâíîâîçìîæíûìè ñ÷èòàþòñÿ ðàçìå-
ùåíèÿ øàðîâ ïî ÿùèêàì, îòëè÷àþùèåñÿ äðóã îò äðóãà òåì, ñêîëüêî øàðîâ ïîïàëî â êîíêðåòíûå ÿùèêè.
Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî âñå ÿùèêè áóäóò çàïîëíåíû.

1. Ëþáàÿ ïîïûòêà îáùåíèÿ ìåæäó ñòóäåíòàìè (â ëþáîé ôîðìå è ïî ëþáîìó ïîâîäó) îöåíèâàåòñÿ â 0,5 áàëëà
øòðàôà. Âûõîä èç àóäèòîðèè äî îêîí÷àòåëüíîé ñäà÷è ðàáîòû êàòåãîðè÷åñêè âîñïðåù¼í.

2. Çàäà÷à íå ÿâëÿåòñÿ ðåø¼ííîé, åñëè ïðèâîäèòñÿ òîëüêî îòâåò, åñëè ðåøåíèå íåäîñòàòî÷íî îáúÿñíåíî èëè åñëè
ïðàâèëüíûé îòâåò íåâåðíî àðãóìåíòèðîâàí.

ÔÈÎ ñòóäåíòà Íîìåð ãðóïïû

1 2 3 4 5 6
∑



1. Â ñòóäåí÷åñêîì ñîâåòå 6 ïåðâîêóðñíèêîâ, 4 âòîðîêóðñíèêà, 7 òðåòüåêóðñíèêîâ è 3 ÷åòâåðîêóðñíèêà. Èç
÷ëåíîâ ñîâåòà íàóäà÷ó âûáèðàþòñÿ ïÿòü ÷åëîâåê äëÿ óáîðêè òåððèòîðèè. Íàéòè âåðîÿòíîñòè ñîáûòèé A =
= {áóäóò âûáðàíû äâà ïåðâîêóðñíèêà è íå ìåíåå ÷åì äâîå òðåòüåêóðñíèêîâ} è B = {âñå âòîðîêóðñíèêè
ïîïàäóò â ÷èñëî âûáðàííûõ}.

2. Íà îòðåçîê [0, 2] íàóäà÷ó è íåçàâèñèìî äðóã îò äðóãà áðîøåíû òî÷êè ñ êîîðäèíàòàìè ξ è η. Íàéòè
âåðîÿòíîñòü ñîáûòèÿ {ξ + 2η < 1}.

3. Ïàðó èãðàëüíûõ êîñòåé áðîñàþò 10 ðàç. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ñóììà î÷êîâ, ðàâíàÿ 11, ïîÿâèòñÿ
íå áîëåå òð¼õ ðàç.

4. Âåðîÿòíîñòè ïåðåãîðàíèÿ ïåðâîé, âòîðîé è òðåòüåé ëàìï ðàâíû ñîîòâåòñòâåííî 0.1; 0.2 è 0.3. Âåðîÿòíîñòè
âûõîäà èç ñòðîÿ ïðèáîðà ïðè ïåðåãîðàíèè îäíîé, äâóõ è òð¼õ ëàìï ðàâíû ñîîòâåòñòâåííî 0.25; 0.6 è 0.9.
Îïðåäåëèòü âåðîÿòíîñòü âûõîäà ïðèáîðà èç ñòðîÿ.

5. Äåñÿòü êíèã íà îäíîé ïîëêå ðàññòàâëÿþòñÿ íàóäà÷ó. Îïðåäåëèòü âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ïðè ýòîì òðè òîìà
À.Ñ.Ïóøêèíà îêàæóòñÿ ïîñòàâëåííûìè ðÿäîì è â ïðàâèëüíîì ïîðÿäêå íîìåðîâ òîìîâ.

6.∗ Â óðíå ïåðåä íà÷àëîì ýêñïåðèìåíòà åñòü 1 áåëûé è 1 ÷¼ðíûé øàðû. Èç óðíû âûíèìàþò íàóäà÷ó øàð,
ïîñëå ÷åãî âîçâðàùàþò åãî îáðàòíî è äîáàâëÿþò â óðíó îäèí ÷¼ðíûé øàð. Ïðîöåäóðà ïîâòîðÿåòñÿ ñíîâà
è ñíîâà. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî êîãäà-íèáóäü áóäåò âûíóò áåëûé øàð (îòâåòîì äîëæíî áûòü ÷èñëî).

1. Ëþáàÿ ïîïûòêà îáùåíèÿ ìåæäó ñòóäåíòàìè (â ëþáîé ôîðìå è ïî ëþáîìó ïîâîäó) îöåíèâàåòñÿ â 0,5 áàëëà
øòðàôà. Âûõîä èç àóäèòîðèè äî îêîí÷àòåëüíîé ñäà÷è ðàáîòû êàòåãîðè÷åñêè âîñïðåù¼í.

2. Çàäà÷à íå ÿâëÿåòñÿ ðåø¼ííîé, åñëè ïðèâîäèòñÿ òîëüêî îòâåò, åñëè ðåøåíèå íåäîñòàòî÷íî îáúÿñíåíî èëè åñëè
ïðàâèëüíûé îòâåò íåâåðíî àðãóìåíòèðîâàí.

ÔÈÎ ñòóäåíòà Íîìåð ãðóïïû

1 2 3 4 5 6
∑

1. Áðîñàþò 4 ïðàâèëüíûå èãðàëüíûå êîñòè. Íàéòè âåðîÿòíîñòè ñîáûòèé A = {âûïàäåò íå ìåíåå òð¼õ
åäèíèö} è B = {âûïàäóò ïî ðàçó âñå ãðàíè, êðîìå åäèíèöû è äâîéêè}.

2. Íà îòðåçêàõ [0, 1] è [1, 2] íàóäà÷ó è íåçàâèñèìî äðóã îò äðóãà âûáèðàþòñÿ äâå òî÷êè. Íàéòè âåðîÿòíîñòè
ñîáûòèé A = {ðàññòîÿíèå ìåæäó ýòèìè òî÷êàìè íå ïðåâîñõîäèò 1} è B = {ðàññòîÿíèå ìåæäó òî÷êàìè
ðàâíî 1/2}.

3. Áèàòëîíèñò ïðè îäíîì âûñòðåëå ïîïàäàåò â ìèøåíü ñ âåðîÿòíîñòüþ 0,9. Îí äåëàåò 7 ñåðèé ïî 5 âûñòðåëîâ.
Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ðîâíî â îäíîé ñåðèè èç ñåìè îí ïîðàçèò âñå ïÿòü ìèøåíåé.

4. Â ïàðòèè èç 10 èçäåëèé ìîæåò, ñ ðàâíîé âåðîÿòíîñòüþ, îêàçàòüñÿ îò íóëÿ äî òð¼õ áðàêîâàííûõ èçäåëèé.
Èç ïàðòèè íàóäà÷ó âçÿëè îäíî èçäåëèå, è îíî îêàçàëîñü áðàêîâàííûì. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü, ÷òî â ïàðòèè
áûëî ðîâíî äâà áðàêîâàííûõ èçäåëèÿ?

5. Â çàëå, íàñ÷èòûâàþùåì 50 ìåñò, ñëó÷àéíûì îáðàçîì çàíèìàþò ìåñòà 20 ÷åëîâåê. Îïðåäåëèòü âåðîÿòíîñòü
òîãî, ÷òî 10 ìåñò ïåðâîãî ðÿäà áóäóò çàíÿòû.

6.∗ Êîëîäó èç 52 êàðò (4 ìàñòè ïî 13 êàðò â êàæäîé) ðàçäàþò ïîðîâíó ÷åòâåðûì èãðîêàì. Íàéòè âåðîÿòíîñòü
òîãî, ÷òî õîòÿ áû ó îäíîãî èç èãðîêîâ ñîáåðóòñÿ âñå êàðòû îäíîé ìàñòè.

1. Ëþáàÿ ïîïûòêà îáùåíèÿ ìåæäó ñòóäåíòàìè (â ëþáîé ôîðìå è ïî ëþáîìó ïîâîäó) îöåíèâàåòñÿ â 0,5 áàëëà
øòðàôà. Âûõîä èç àóäèòîðèè äî îêîí÷àòåëüíîé ñäà÷è ðàáîòû êàòåãîðè÷åñêè âîñïðåù¼í.

2. Çàäà÷à íå ÿâëÿåòñÿ ðåø¼ííîé, åñëè ïðèâîäèòñÿ òîëüêî îòâåò, åñëè ðåøåíèå íåäîñòàòî÷íî îáúÿñíåíî èëè åñëè
ïðàâèëüíûé îòâåò íåâåðíî àðãóìåíòèðîâàí.

ÔÈÎ ñòóäåíòà Íîìåð ãðóïïû

1 2 3 4 5 6
∑



1. Â óðíå 4 áåëûõ øàðà, 3 ÷¼ðíûõ è 5 êðàñíûõ. Íàóãàä èçâëåêëè ÷åòûðå øàðà. Íàéòè âåðîÿòíîñòè ñîáûòèé
A = {â íàáîðå âñòðåòÿòñÿ øàðû âñåõ öâåòîâ} è B = {âñå ÷¼ðíûå øàðû ïîïàäóò â íàáîð}.

2. Íà îòðåçîê äëèíîé 5 ñì íàóäà÷ó è íåçàâèñèìî äðóã îò äðóãà áðîøåíû äâå òî÷êè. Íàéòè âåðîÿòíîñòü
òîãî, ÷òî ðàññòîÿíèå ìåæäó ýòèìè òî÷êàìè îêàæåòñÿ íå ìåíåå 3 ñì.

3. Â êîðîáêå 5 øàðîâ� 2 áåëûõ è 3 ÷¼ðíûõ. Èç êîðîáêè 6 ðàç âûíèìàåòñÿ ïàðà øàðîâ, êîòîðàÿ òóò æå
âîçâðàùàåòñÿ îáðàòíî. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî íå áîëåå äâóõ ðàç ïîÿâèòñÿ ïàðà ÷¼ðíûõ øàðîâ.

4. ×åòâåðòü ñòðåëêîâ îäåòà â ôóðàæêè, êàæäûé èç íèõ ïîïàäàåò â öåëü â 80% ñëó÷àåâ, îñòàëüíûå îäåòû â
êåïêè è ïîïàäàþò â öåëü â 50% ñëó÷àåâ.
Âûáðàííûé íàóãàä ñòðåëîê âûñòðåëèë è ïîïàë. ×òî âåðîÿòíåå: îí îäåò â êåïêó èëè â ôóðàæêó?

5. Âîñåìü êíèã íà îäíîé ïîëêå ðàññòàâëÿþòñÿ íàóäà÷ó. Îïðåäåëèòü âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ïðè ýòîì òðè òîìà
À.Ñ.Ïóøêèíà îêàæóòñÿ ïîñòàâëåííûìè ðÿäîì è â ïðàâèëüíîì ïîðÿäêå íîìåðîâ òîìîâ.

6.∗ Äîêàçàòü ñëåäóþùåå óòâåðæäåíèå èëè ïðèâåñòè êîíòðïðèìåð: ñîáûòèÿ A1, . . . , An íåçàâèñèìû â ñîâî-
êóïíîñòè, åñëè ∀ k = 1, . . . , n èìååò ìåñòî ðàâåíñòâî: P (A1 ∩ . . . ∩Ak) = P(A1) · . . . · P(Ak).

1. Ëþáàÿ ïîïûòêà îáùåíèÿ ìåæäó ñòóäåíòàìè (â ëþáîé ôîðìå è ïî ëþáîìó ïîâîäó) îöåíèâàåòñÿ â 0,5 áàëëà
øòðàôà. Âûõîä èç àóäèòîðèè äî îêîí÷àòåëüíîé ñäà÷è ðàáîòû êàòåãîðè÷åñêè âîñïðåù¼í.

2. Çàäà÷à íå ÿâëÿåòñÿ ðåø¼ííîé, åñëè ïðèâîäèòñÿ òîëüêî îòâåò, åñëè ðåøåíèå íåäîñòàòî÷íî îáúÿñíåíî èëè åñëè
ïðàâèëüíûé îòâåò íåâåðíî àðãóìåíòèðîâàí.

ÔÈÎ ñòóäåíòà Íîìåð ãðóïïû

1 2 3 4 5 6
∑

1. Èç êîëîäû â 36 êàðò (4 ìàñòè ïî 9 êàðò â êàæäîé) èçâëåêàþò íàóãàä 6 êàðò. Íàéòè âåðîÿòíîñòè ñîáûòèé
A = {â íàáîðå áóäåò òðè òóçà è õîòÿ áû äâå äåñÿòêè} è B = {âñå êàðòû áóäóò îäíîé ìàñòè}.

2. Íà îòðåçîê [0, 3] íàóäà÷ó è íåçàâèñèìî äðóã îò äðóãà áðîøåíû òî÷êè ñ êîîðäèíàòàìè ξ è η. Íàéòè
âåðîÿòíîñòü ñîáûòèÿ {2ξ + η > 1}.

3. Òðè ñèììåòðè÷íûå ìîíåòû ïîäáðàñûâàþò 5 ðàç. Ñ êàêîé âåðîÿòíîñòüþ íè ðàçó íå âûïàäåò êîìáèíàöèÿ
èç äâóõ ãåðáîâ è ðåøêè?

4. Â ãðóïïå ñïîðòñìåíîâ 30 ëûæíèêîâ è 45 áåãóíîâ. Âåðîÿòíîñòü âûïîëíèòü êâàëèôèêàöèîííóþ íîðìó äëÿ
ëûæíèêà ðàâíà 0,9, à äëÿ áåãóíà� 0,75.
Âûáðàííûé íàóäà÷ó ñïîðòñìåí âûïîëíèë íîðìó. ×òî âåðîÿòíåå: îí ëûæíèê èëè áåãóí?

5. Íà ïîëêå â ñëó÷àéíîì ïîðÿäêå ðàññòàâëåíî 12 êíèã, ñðåäè êîòîðûõ íàõîäèòñÿ äâóõòîìíèê Ä. Ëîíäîíà.
Ïðåäïîëàãàÿ, ÷òî ðàçëè÷íûå ðàñïîëîæåíèÿ êíèã ðàâíîâåðîÿòíû, íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî îáà òîìà
äâóõòîìíèêà ðàñïîëîæåíû ðÿäîì.

6.∗ Èç óðíû, ñîäåðæàùåé îäèí áåëûé è òðè ÷åðíûõ øàðà, Ïóòèí, Çþãàíîâ è Æèðèíîâñêèé ïî î÷åðåäè
âûòàñêèâàþò íàóäà÷ó îäèí øàð, âîçâðàùàÿ åãî âñÿêèé ðàç îáðàòíî â óðíó. Âûèãðûâàåò òîò, êòî ïåðâûì
âûíåò áåëûé øàð. Íàéòè âåðîÿòíîñòè âûèãðûøà äëÿ Ïóòèíà, Çþãàíîâà è Æèðèíîâñêîãî.

1. Ëþáàÿ ïîïûòêà îáùåíèÿ ìåæäó ñòóäåíòàìè (â ëþáîé ôîðìå è ïî ëþáîìó ïîâîäó) îöåíèâàåòñÿ â 0,5 áàëëà
øòðàôà. Âûõîä èç àóäèòîðèè äî îêîí÷àòåëüíîé ñäà÷è ðàáîòû êàòåãîðè÷åñêè âîñïðåù¼í.

2. Çàäà÷à íå ÿâëÿåòñÿ ðåø¼ííîé, åñëè ïðèâîäèòñÿ òîëüêî îòâåò, åñëè ðåøåíèå íåäîñòàòî÷íî îáúÿñíåíî èëè åñëè
ïðàâèëüíûé îòâåò íåâåðíî àðãóìåíòèðîâàí.

ÔÈÎ ñòóäåíòà Íîìåð ãðóïïû

1 2 3 4 5 6
∑



1. Èçâåñòíî, ÷òî P(A) = 0,3, P(B) = 0,5, P(A ∩B) = 0,25. Íàéòè ñëåäóþùèå âåðîÿòíîñòè:

à) P(A\B); á) P(A ∩B). ßâëÿþòñÿ ëè ñîáûòèÿ A è B íåçàâèñèìûìè?

2. Íà îòðåçîê [0,2] íàóäà÷ó, íåçàâèñèìî äðóã îò äðóãà, áðîøåíû äâå òî÷êè ξ è η. Çàäàíû ñîáûòèÿ
A = {max(ξ, 2η) < 1} è B = {ξ + η > 1}. Íàéòè P(A),P(B),P(A ∪B),P(A ∩B).

3. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ïðè äâàäöàòè áðîñàíèÿõ ïàðû èãðàëüíûõ êîñòåé õîòÿ áû ðàç ïîÿâèòñÿ ñóììà
î÷êîâ, ðàâíàÿ 11.

4. Â ïåðâîé óðíå íàõîäèòñÿ 6 áåëûõ è 4 ÷åðíûõ øàðà, âî âòîðîé � 3 áåëûõ è 2 ÷åðíûõ. Èç ïåðâîé óðíû
íàóäà÷ó èçâëåêàþò ñðàçó òðè øàðà. Â òîì ñëó÷àå, åñëè âñå îíè îäíîãî öâåòà, èõ îïóñêàþò âî âòîðóþ
óðíó è òùàòåëüíî ïåðåìåøèâàþò (èíà÷å � âûáðàñûâàþò). Ïîñëå ýòîãî èç âòîðîé óðíû èçâëåêàþò îäèí
øàð. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî øàðû, âûíóòûå èç ïåðâîé óðíû, áûëè ðàçíûõ öâåòîâ, åñëè âûíóòûé
èç âòîðîé óðíû øàð îêàçàëñÿ áåëûì?

5. Èç óðíû, ñîäåðæàùåé 5 áåëûõ, 6 êðàñíûõ è 4 ÷åðíûõ øàðà, äîñòàëè íàóãàä 5 øàðîâ. Íàéòè âåðîÿòíîñòü
òîãî, ÷òî áóäóò âûíóòû øàðû: à) òîëüêî îäíîãî öâåòà; á) äâóõ öâåòîâ; â) âñåõ öâåòîâ.

6.∗ Ïî 7 ðàçëè÷íûì ÿùèêàì ðàñêëàäûâàþò 12 íåðàçëè÷èìûõ øàðèêîâ. Ðàâíîâîçìîæíûìè ñ÷èòàþòñÿ ðàçìå-
ùåíèÿ øàðîâ ïî ÿùèêàì, îòëè÷àþùèåñÿ äðóã îò äðóãà òåì, ñêîëüêî øàðîâ ïîïàëî â êîíêðåòíûå ÿùèêè.
Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî âñå ÿùèêè áóäóò çàïîëíåíû.

1. Ëþáàÿ ïîïûòêà îáùåíèÿ ìåæäó ñòóäåíòàìè (â ëþáîé ôîðìå è ïî ëþáîìó ïîâîäó) îöåíèâàåòñÿ â 0,5 áàëëà
øòðàôà. Âûõîä èç àóäèòîðèè äî îêîí÷àòåëüíîé ñäà÷è ðàáîòû êàòåãîðè÷åñêè âîñïðåù¼í.

2. Çàäà÷à íå ÿâëÿåòñÿ ðåø¼ííîé, åñëè ïðèâîäèòñÿ òîëüêî îòâåò, åñëè ðåøåíèå íåäîñòàòî÷íî îáúÿñíåíî èëè åñëè
ïðàâèëüíûé îòâåò íåâåðíî àðãóìåíòèðîâàí.

ÔÈÎ ñòóäåíòà Íîìåð ãðóïïû

1 2 3 4 5 6
∑

1. Èç êàðòî÷åê ñ íîìåðàìè 1, . . . , 15 íàóäà÷ó ïîñëåäîâàòåëüíî âûáèðàþò äâå. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî
îáà íîìåðà íå÷¼òíûå, ïðè÷¼ì âòîðîé áîëüøå ïåðâîãî.

2. Ìîëîäîé ÷åëîâåê äîãîâîðèëñÿ âñòðåòèòüñÿ ñ äåâóøêîé ìåæäó 9 è 10 ÷àñàìè è îáåùàë æäàòü å¼ äî 10
÷àñîâ. Äåâóøêà îáåùàëà æäàòü åãî 10 ìèíóò, åñëè ïðèä¼ò ðàíüøå. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî îíè
âñòðåòÿòñÿ. Ïðåäïîëàãàåòñÿ, ÷òî ìîìåíòû èõ ïðèõîäà âûáèðàþòñÿ íàóäà÷ó â òå÷åíèå ÷àñà.

3. Ýëåêòðè÷åñêàÿ öåïü ñîñòîèò èç ýëåìåíòîâ Ak, ñîåäèí¼ííûõ ïî ñëåäóþùåé ñõåìå:

-

A1

A2A3

A4

-

Åñëè ýëåìåíò âûøåë èç ñòðîÿ, òîê íà äàííîì ó÷àñòêå íå ïðîõîäèò. Âåðîÿòíîñòü
âûõîäà èç ñòðîÿ ýëåìåíòà A1 ðàâíà 0,6, îñòàëüíûõ ýëåìåíòîâ Ak � ïî 0,5. Ýëå-
ìåíòû âûõîäÿò èç ñòðîÿ íåçàâèñèìî äðóã îò äðóãà. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî
öåïü áóäåò ïðîïóñêàòü òîê.

4. Âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî èçäåëèå óäîâëåòâîðÿåò ñòàíäàðòó, ðàâíà 0,9. Íà çàâîäå ïðèíÿòà ñèñòåìà èç òð¼õ
íåçàâèñèìûõ èñïûòàíèé, êàæäîå èç êîòîðûõ èçäåëèå, óäîâëåòâîðÿþùåå ñòàíäàðòó, ïðîõîäèò ñ âåðîÿòíî-
ñòüþ 0,8, à íå óäîâëåòâîðÿþùåå � ñ âåðîÿòíîñòüþ 0,3. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü, ÷òî èçäåëèå, âûäåðæàâøåå
èñïûòàíèÿ, óäîâëåòâîðÿåò ñòàíäàðòó?

5. Âåðîÿòíîñòü ïîïàäàíèÿ â ìèøåíü ïðè îäíîì âûñòðåëå ðàâíà 0,7. Ïî ìèøåíè ñòðåëÿþò îäèíî÷íûìè
âûñòðåëàìè äî ïåðâîãî ïîïàäàíèÿ, ïîñëå ÷åãî ñòðåëüáó ïðåêðàùàþò. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî áóäåò
ñäåëàíî íå áîëåå òð¼õ âûñòðåëîâ.

6∗. Èç âñåõ îòîáðàæåíèé ìíîæåñòâà {1, . . . , 20} â ñåáÿ ñëó÷àéíûì îáðàçîì âûáèðàåòñÿ îäíî îòîáðàæåíèå.
Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ýëåìåíò 1 èìååò ïðè ýòîì îòîáðàæåíèè ðîâíî 7 ïðîîáðàçîâ, à ýëåìåíò 5 �
ðîâíî äâà ïðîîáðàçà.

1. Ëþáàÿ ïîïûòêà îáùåíèÿ ìåæäó ñòóäåíòàìè (â ëþáîé ôîðìå è ïî ëþáîìó ïîâîäó) îöåíèâàåòñÿ â 0,5 áàëëà
øòðàôà. Âûõîä èç àóäèòîðèè äî îêîí÷àòåëüíîé ñäà÷è ðàáîòû êàòåãîðè÷åñêè âîñïðåù¼í.

2. Çàäà÷à íå ÿâëÿåòñÿ ðåø¼ííîé, åñëè ïðèâîäèòñÿ òîëüêî îòâåò, åñëè ðåøåíèå íåäîñòàòî÷íî îáúÿñíåíî èëè åñëè
ïðàâèëüíûé îòâåò íåâåðíî àðãóìåíòèðîâàí.

ÔÈÎ ñòóäåíòà Íîìåð ãðóïïû

1 2 3 4 5 6
∑



1. Â ñîðåâíîâàíèÿõ ó÷àñòâóþò 4 ïåðâîêóðñíèêà, 5 âòîðîêóðñíèêîâ è 3 òðåòüåêóðñíèêà. Ñîñòàâëÿþò íàóãàä
êîìàíäó èç 4 ÷åëîâåê. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî â êîìàíäó ïîïàäóò äâà âòîðîêóðñíèêà è îäèí ñòóäåíò
3-ãî êóðñà.

2. Íà îòðåçêå AB íàóäà÷ó è íåçàâèñèìî äðóã îò äðóãà âûáèðàþò äâå òî÷êè M è N . Íàéòè âåðîÿòíîñòü, ÷òî
òî÷êà M îêàæåòñÿ áëèæå ê òî÷êå A, ÷åì ê òî÷êå N .

3. Ýëåêòðè÷åñêàÿ öåïü ñîñòîèò èç ýëåìåíòîâ Ak, ñîåäèí¼ííûõ ïî ñëåäóþùåé ñõåìå:

-

A1 A2

A3

A4

-

Åñëè ýëåìåíò âûøåë èç ñòðîÿ, òîê íà äàííîì ó÷àñòêå íå ïðîõîäèò. Âåðîÿòíîñòü
âûõîäà èç ñòðîÿ ýëåìåíòà A1 ðàâíà 0,6, îñòàëüíûõ ýëåìåíòîâ Ak � ïî 0,5. Ýëå-
ìåíòû âûõîäÿò èç ñòðîÿ íåçàâèñèìî äðóã îò äðóãà. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî
öåïü áóäåò ïðîïóñêàòü òîê.

4. Ïðèáîð ñîñòîèò èç äâóõ íåçàâèñèìî ðàáîòàþùèõ áëîêîâ, âåðîÿòíîñòè îòêàçà êîòîðûõ çà ñìåíó ðàâíû
ñîîòâåòñòâåííî 0,1 è 0,3. Ïðè îòêàçå îäíîãî èç áëîêîâ ïðèáîð âûõîäèò èç ñòðîÿ ñ âåðîÿòíîñòüþ 0,8, ïðè
îòêàçå äâóõ áëîêîâ � ñ íåîáõîäèìîñòüþ. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü, ÷òî îòêàçàëè îáà áëîêà, åñëè èçâåñòíî, ÷òî
ïðèáîð âûøåë èç ñòðîÿ?

5. Ïî ìèøåíè ïî îäíîìó ðàçó ñòðåëÿþò 5 ñòðåëêîâ. Âåðîÿòíîñòü ïîïàäàíèÿ äëÿ ïåðâûõ ÷åòûð¼õ ðàâíà 0,5,
äëÿ ïîñëåäíåãî � 0,7. Íàéòè âåðîÿòíîñòü ðîâíî îäíîãî ïîïàäàíèÿ.

6∗. Ïî 10 ðàçëè÷íûì ÿùèêàì ðàñêëàäûâàþò 15 íåðàçëè÷èìûõ øàðèêîâ. Ðàâíîâîçìîæíûìè ñ÷èòàþòñÿ ðàçìå-
ùåíèÿ øàðîâ ïî ÿùèêàì, îòëè÷àþùèåñÿ äðóã îò äðóãà òåì, ñêîëüêî øàðîâ ïîïàëî â êîíêðåòíûå ÿùèêè.
Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî âñå ÿùèêè áóäóò çàïîëíåíû.

1. Ëþáàÿ ïîïûòêà îáùåíèÿ ìåæäó ñòóäåíòàìè (â ëþáîé ôîðìå è ïî ëþáîìó ïîâîäó) îöåíèâàåòñÿ â 0,5 áàëëà
øòðàôà. Âûõîä èç àóäèòîðèè äî îêîí÷àòåëüíîé ñäà÷è ðàáîòû êàòåãîðè÷åñêè âîñïðåù¼í.

2. Çàäà÷à íå ÿâëÿåòñÿ ðåø¼ííîé, åñëè ïðèâîäèòñÿ òîëüêî îòâåò, åñëè ðåøåíèå íåäîñòàòî÷íî îáúÿñíåíî èëè åñëè
ïðàâèëüíûé îòâåò íåâåðíî àðãóìåíòèðîâàí.

ÔÈÎ ñòóäåíòà Íîìåð ãðóïïû

1 2 3 4 5 6
∑

1. Êîëîäà èç 36 êàðò (4 ìàñòè ïî 9 êàðò) õîðîøî ïåðåòàñîâàíà. Èç êîëîäû áåðóò äâå êàðòû. Íàéòè âåðîÿò-
íîñòü òîãî, ÷òî îáå îíè îêàæóòñÿ òóçàìè, ïðè÷¼ì îäíà èç íèõ � áóáíîâûì.

2. Íà ëèíåéêå íàóäà÷ó ïîñòàâëåíû äâå òî÷êè. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ðàññòîÿíèå ìåæäó íèìè îêà-
æåòñÿ áîëüøå ïîëîâèíû äëèíû ëèíåéêè?

3. Ýëåêòðè÷åñêàÿ öåïü ñîñòîèò èç ýëåìåíòîâ Ak, ñîåäèí¼ííûõ ïî ñëåäóþùåé ñõåìå:

-
A1

A2
A3

-A4

Åñëè ýëåìåíò âûøåë èç ñòðîÿ, òîê íà äàííîì ó÷àñòêå íå ïðîõîäèò. Âåðîÿòíîñòü
âûõîäà èç ñòðîÿ ýëåìåíòà A1 ðàâíà 0,6, îñòàëüíûõ ýëåìåíòîâ Ak � ïî 0,5. Ýëå-
ìåíòû âûõîäÿò èç ñòðîÿ íåçàâèñèìî äðóã îò äðóãà. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî
öåïü áóäåò ïðîïóñêàòü òîê.

4. Åñòü òðè óðíû, â êàæäîé èç êîòîðûõ � ïî 2 áåëûõ è ïî 5 ÷¼ðíûõ øàðîâ. Áåðóò íàóãàä ïî îäíîìó
øàðó èç ïåðâûõ äâóõ óðí è ïåðåêëàäûâàþò â òðåòüþ. Çàòåì èç òðåòüåé óðíû íàóãàä äîñòàþò øàð. Íàéòè
âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ýòîò øàð áåëûé.

5. Ñòóäåíò âûó÷èë ê ýêçàìåíó 20 âîïðîñîâ èç 30. Äëÿ ñäà÷è ýêçàìåíà äîñòàòî÷íî îòâåòèòü íà äâà èç òð¼õ
ðàçíûõ âîïðîñîâ. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ñòóäåíò îòâåòèë íà âñå òðè âîïðîñà, åñëè èçâåñòíî, ÷òî
îí ñäàë ýêçàìåí?

6∗. Â óðíå ïåðåä íà÷àëîì ýêñïåðèìåíòà åñòü 1 áåëûé è 1 ÷¼ðíûé øàðû. Èç óðíû âûíèìàþò íàóäà÷ó øàð,
ïîñëå ÷åãî âîçâðàùàþò åãî îáðàòíî è äîáàâëÿþò â óðíó îäèí ÷¼ðíûé øàð. Ïðîöåäóðà ïîâòîðÿåòñÿ ñíîâà
è ñíîâà. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî êîãäà-íèáóäü áóäåò âûíóò áåëûé øàð (îòâåòîì äîëæíî áûòü ÷èñëî).

1. Ëþáàÿ ïîïûòêà îáùåíèÿ ìåæäó ñòóäåíòàìè (â ëþáîé ôîðìå è ïî ëþáîìó ïîâîäó) îöåíèâàåòñÿ â 0,5 áàëëà
øòðàôà. Âûõîä èç àóäèòîðèè äî îêîí÷àòåëüíîé ñäà÷è ðàáîòû êàòåãîðè÷åñêè âîñïðåù¼í.

2. Çàäà÷à íå ÿâëÿåòñÿ ðåø¼ííîé, åñëè ïðèâîäèòñÿ òîëüêî îòâåò, åñëè ðåøåíèå íåäîñòàòî÷íî îáúÿñíåíî èëè åñëè
ïðàâèëüíûé îòâåò íåâåðíî àðãóìåíòèðîâàí.

ÔÈÎ ñòóäåíòà Íîìåð ãðóïïû

1 2 3 4 5 6
∑



1. Â áðèãàäå òðîå ðàáî÷èõ. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ïî êðàéíåé ìåðå äâîå èç íèõ ðîäèëèñü â îäèí äåíü
íåäåëè? Ñ÷èòàòü, ÷òî âåðîÿòíîñòè ðîäèòüñÿ â êàæäûé èç äíåé íåäåëè îäèíàêîâû.

2. Ìîëîäîé ÷åëîâåê äîãîâîðèëñÿ âñòðåòèòüñÿ ñ äåâóøêîé ìåæäó 11 è 12 ÷àñàìè è îáåùàë æäàòü å¼ â
òå÷åíèå ïîëó÷àñà. Äåâóøêà îáåùàëà æäàòü åãî 10 ìèíóò, åñëè ïðèä¼ò ðàíüøå. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî,
÷òî îíè âñòðåòÿòñÿ. Ïðåäïîëàãàåòñÿ, ÷òî ìîìåíòû èõ ïðèõîäà âûáèðàþòñÿ íàóäà÷ó â òå÷åíèå ÷àñà.

3. Ýëåêòðè÷åñêàÿ öåïü ñîñòîèò èç ýëåìåíòîâ Ak, ñîåäèí¼ííûõ ïî ñëåäóþùåé ñõåìå:

-

A4

A3

A1 A2

A5
-

Åñëè ýëåìåíò âûøåë èç ñòðîÿ, òîê íà äàííîì ó÷àñòêå íå ïðîõîäèò. Âåðîÿòíîñòü
âûõîäà èç ñòðîÿ ýëåìåíòà A1 ðàâíà 0,6, îñòàëüíûõ ýëåìåíòîâ Ak � ïî 0,5. Ýëå-
ìåíòû âûõîäÿò èç ñòðîÿ íåçàâèñèìî äðóã îò äðóãà. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî
öåïü áóäåò ïðîïóñêàòü òîê.

4. Âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî èçäåëèå óäîâëåòâîðÿåò ñòàíäàðòó, ðàâíà 0,8. Íà çàâîäå ïðèíÿòà ñèñòåìà èç äâóõ
íåçàâèñèìûõ èñïûòàíèé, êàæäîå èç êîòîðûõ èçäåëèå, óäîâëåòâîðÿþùåå ñòàíäàðòó, ïðîõîäèò ñ âåðîÿòíî-
ñòüþ 0,9, à íå óäîâëåòâîðÿþùåå � ñ âåðîÿòíîñòüþ 0,3. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü, ÷òî èçäåëèå, âûäåðæàâøåå
èñïûòàíèÿ, óäîâëåòâîðÿåò ñòàíäàðòó?

5. Íàéòè, êàêîâà äîëæíà áûòü âåðîÿòíîñòü óñïåõà â ñõåìå Áåðíóëëè, ÷òîáû âåðîÿòíîñòü ïîëó÷èòü õîòÿ áû
îäèí óñïåõ â òð¼õ èñïûòàíèÿõ áûëà íå íèæå 0,973.

6∗. Ïî òð¼ì ÿùèêàì ðàçìåùàþòñÿ k øàðèêîâ. Ïðåäïîëàãàåòñÿ, ÷òî êàæäûé øàðèê íåçàâèñèìî îò äðóãèõ
èìååò ðàâíûå øàíñû ïîïàñòü â ëþáîé èç ÿùèêîâ. Íàéòè âåðîÿòíîñòü, ÷òî ðîâíî îäèí ÿùèê îñòàíåòñÿ
ïóñò.

1. Ëþáàÿ ïîïûòêà îáùåíèÿ ìåæäó ñòóäåíòàìè (â ëþáîé ôîðìå è ïî ëþáîìó ïîâîäó) îöåíèâàåòñÿ â 0,5 áàëëà
øòðàôà. Âûõîä èç àóäèòîðèè äî îêîí÷àòåëüíîé ñäà÷è ðàáîòû êàòåãîðè÷åñêè âîñïðåù¼í.

2. Çàäà÷à íå ÿâëÿåòñÿ ðåø¼ííîé, åñëè ïðèâîäèòñÿ òîëüêî îòâåò, åñëè ðåøåíèå íåäîñòàòî÷íî îáúÿñíåíî èëè åñëè
ïðàâèëüíûé îòâåò íåâåðíî àðãóìåíòèðîâàí.

ÔÈÎ ñòóäåíòà Íîìåð ãðóïïû

1 2 3 4 5 6
∑

1. Èç êîëîäû â 36 êàðò èçâëåêàþò íàóãàä 5 êàðò. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî â íàáîðå áóäåò äâà òóçà è äâå
äàìû.

2. Íà îòðåçêå AB íàóäà÷ó è íåçàâèñèìî äðóã îò äðóãà âûáèðàþò äâå òî÷êè M è N . Íàéòè âåðîÿòíîñòü, ÷òî
òî÷êà M îêàæåòñÿ áëèæå ê òî÷êå B, ÷åì ê òî÷êå N .

3. Ýëåêòðè÷åñêàÿ öåïü ñîñòîèò èç ýëåìåíòîâ Ak, ñîåäèí¼ííûõ ïî ñëåäóþùåé ñõåìå:

-
A4

A3
A1

-A2

Åñëè ýëåìåíò âûøåë èç ñòðîÿ, òîê íà äàííîì ó÷àñòêå íå ïðîõîäèò. Âåðîÿòíîñòü
âûõîäà èç ñòðîÿ ýëåìåíòà A1 ðàâíà 0,6, îñòàëüíûõ ýëåìåíòîâ Ak � ïî 0,5. Ýëå-
ìåíòû âûõîäÿò èç ñòðîÿ íåçàâèñèìî äðóã îò äðóãà. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî
öåïü áóäåò ïðîïóñêàòü òîê.

4. Ðàêåòà íàêðûâàåò öåëü ñ âåðîÿòíîñòüþ 2/3. Ïî öåëè âûïóùåíî äâå ðàêåòû. Èçâåñòíî, ÷òî ïðè îäíîì
ïîïàäàíèè öåëü ïîðàæàåòñÿ ñ âåðîÿòíîñòüþ 1/2, à ïðè äâóõ� ñ âåðîÿòíîñòüþ 5/6. Öåëü ïîðàæåíà. Êàêîâà
âåðîÿòíîñòü, ÷òî â íå¼ ïîïàëà ðîâíî îäíà ðàêåòà?

5. Äåòàëè ïðîõîäÿò 4 îïåðàöèè îáðàáîòêè. Íà êàæäîé èç îïåðàöèé ìîæåò âîçíèêíóòü áðàê íåçàâèñèìî îò
îñòàëüíûõ îïåðàöèé ñ âåðîÿòíîñòÿìè 0,2, 0,2, 0,2 è 0,1 ñîîòâåòñòâåííî. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî
áðàê âîçíèêíåò íå ìåíåå ÷åì íà äâóõ îïåðàöèÿõ.

6∗. Êîëîäó èç 36 êàðò (4 ìàñòè ïî 9 êàðò â êàæäîé) ðàçäàþò ïîðîâíó ÷åòâåðûì èãðîêàì. Íàéòè âåðîÿòíîñòü
òîãî, ÷òî õîòÿ áû ó îäíîãî èç èãðîêîâ ñîáåðóòñÿ âñå êàðòû îäíîé ìàñòè.

1. Ëþáàÿ ïîïûòêà îáùåíèÿ ìåæäó ñòóäåíòàìè (â ëþáîé ôîðìå è ïî ëþáîìó ïîâîäó) îöåíèâàåòñÿ â 0,5 áàëëà
øòðàôà. Âûõîä èç àóäèòîðèè äî îêîí÷àòåëüíîé ñäà÷è ðàáîòû êàòåãîðè÷åñêè âîñïðåù¼í.

2. Çàäà÷à íå ÿâëÿåòñÿ ðåø¼ííîé, åñëè ïðèâîäèòñÿ òîëüêî îòâåò, åñëè ðåøåíèå íåäîñòàòî÷íî îáúÿñíåíî èëè åñëè
ïðàâèëüíûé îòâåò íåâåðíî àðãóìåíòèðîâàí.

ÔÈÎ ñòóäåíòà Íîìåð ãðóïïû

1 2 3 4 5 6
∑



1. Òðè æåíùèíû è òðîå ìóæ÷èí ñàäÿòñÿ ñëó÷àéíûì îáðàçîì çà êðóãëûé ñòîë. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü, ÷òî
ìóæ÷èíû è æåíùèíû çà ñòîëîì áóäóò ÷åðåäîâàòüñÿ?

2. Íà ëèíåéêå íàóäà÷ó ïîñòàâëåíû äâå òî÷êè. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ðàññòîÿíèå ìåæäó íèìè îêà-
æåòñÿ áîëüøå ÷åòâåðòè äëèíû ëèíåéêè?

3. Ýëåêòðè÷åñêàÿ öåïü ñîñòîèò èç ýëåìåíòîâ Ak, ñîåäèí¼ííûõ ïî ñëåäóþùåé ñõåìå:

-

A4

A3A1
-

A2
Åñëè ýëåìåíò âûøåë èç ñòðîÿ, òîê íà äàííîì ó÷àñòêå íå ïðîõîäèò. Âåðîÿòíîñòü
âûõîäà èç ñòðîÿ ýëåìåíòà A1 ðàâíà 0,6, îñòàëüíûõ ýëåìåíòîâ Ak � ïî 0,5. Ýëå-
ìåíòû âûõîäÿò èç ñòðîÿ íåçàâèñèìî äðóã îò äðóãà. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî
öåïü áóäåò ïðîïóñêàòü òîê.

4. Ïðèáîð ñîñòîèò èç äâóõ íåçàâèñèìî ðàáîòàþùèõ áëîêîâ, âåðîÿòíîñòè îòêàçà êîòîðûõ çà ñìåíó ðàâíû
ñîîòâåòñòâåííî 0,1 è 0,2. Ïðè îòêàçå îäíîãî èç áëîêîâ ïðèáîð âûõîäèò èç ñòðîÿ ñ âåðîÿòíîñòüþ 0,4, ïðè
îòêàçå äâóõ áëîêîâ � ñ íåîáõîäèìîñòüþ. Îïðåäåëèòü âåðîÿòíîñòü âûõîäà ïðèáîðà èç ñòðîÿ çà ñìåíó.
Êàêîâà âåðîÿòíîñòü, ÷òî îòêàçàëè îáà áëîêà, åñëè èçâåñòíî, ÷òî ïðèáîð âûøåë èç ñòðîÿ?

5. Ïîäáðàñûâàþò èãðàëüíóþ êîñòü è òðè ñèììåòðè÷íûõ ìîíåòû. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî íà êîñòè
âûïàäåò áîëüøå î÷êîâ, ÷åì îáùåå ÷èñëî ãåðáîâ íà ìîíåòàõ.

6∗. Ïî 10 ÿùèêàì ðàñêëàäûâàþò 11 øàðèêîâ. Ïðåäïîëàãàåòñÿ, ÷òî äëÿ êàæäîãî øàðèêà ðàâíîâîçìîæíî ïî-
ïàñòü â ëþáîé èç ÿùèêîâ. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ðîâíî äâà ÿùèêà îñòàíóòñÿ ïóñòûìè.

1. Ëþáàÿ ïîïûòêà îáùåíèÿ ìåæäó ñòóäåíòàìè (â ëþáîé ôîðìå è ïî ëþáîìó ïîâîäó) îöåíèâàåòñÿ â 0,5 áàëëà
øòðàôà. Âûõîä èç àóäèòîðèè äî îêîí÷àòåëüíîé ñäà÷è ðàáîòû êàòåãîðè÷åñêè âîñïðåù¼í.

2. Çàäà÷à íå ÿâëÿåòñÿ ðåø¼ííîé, åñëè ïðèâîäèòñÿ òîëüêî îòâåò, åñëè ðåøåíèå íåäîñòàòî÷íî îáúÿñíåíî èëè åñëè
ïðàâèëüíûé îòâåò íåâåðíî àðãóìåíòèðîâàí.

ÔÈÎ ñòóäåíòà Íîìåð ãðóïïû

1 2 3 4 5 6
∑

1. Â íîâîãîäíåì ïîäàðêå ïî ñåìü êîíôåò ïÿòè ñîðòîâ, îäèí èç êîòîðûõ � ¾Ìèøêà êîñîëàïûé¿. ×åðåç
äûðî÷êó ìûøêå óäàëîñü äîñòàòü äåñÿòü êîíôåò. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ñðåäè íèõ íå ìåíåå òðåõ
¾Ìèøêà êîñîëàïûé¿.

2. Íà îòðåçîê [0,3] íàóäà÷ó è íåçàâèñèìî äðóã îò äðóãà áðîøåíû äâå òî÷êè ñ êîîðäèíàòàìè ξ è η. Ïðîâåðèòü,
ÿâëÿþòñÿ ëè ñîáûòèÿ {ξ + η 6 2} è {η > 1} íåçàâèñèìûìè.

3. Äâåíàäöàòü ðàç ïîäáðàñûâàåòñÿ ïàðà èãðàëüíûõ êîñòåé. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ñóììà î÷êîâ, ðàâíàÿ
10, âûïàäåò íå áîëåå òðåõ ðàç?

4. Èãðàëüíàÿ êîñòü A èìååò äâå êðàñíûõ è ÷åòûðå áåëûõ ãðàíè, êîñòü B � òðè êðàñíûõ è òðè áåëûõ,
êîñòü C � îäíó êðàñíóþ è ïÿòü áåëûõ, è êîñòü D � ÷åòûðå êðàñíûõ è äâå áåëûõ. Êîñòè áðîøåíû
îäíîâðåìåííî. Èçâåñòíî, ÷òî ðîâíî òðè èç íèõ âûïàëè áåëûìè ãðàíÿìè. Íàéòè (óñëîâíóþ) âåðîÿòíîñòü
òîãî, ÷òî êîñòü A âûïàëà áåëîé ãðàíüþ.

5. Èç ÿùèêà, â êîòîðîì ïî ñåìü áåëûõ, ñèíèõ è êðàñíûõ øàðîâ, âûíèìàþò îäíîâðåìåííî ïÿòü øàðîâ.
Ðàññìàòðèâàþòñÿ ñîáûòèÿ: A = {ñðåäè âûíóòûõ øàðîâ åñòü áåëûå}; B = {ñðåäè âûíóòûõ øàðîâ åñòü íå
ìåíåå òðåõ êðàñíûõ}.
Íàéòè âåðîÿòíîñòü îáúåäèíåíèÿ ñîáûòèé A è B.

6∗. Ïî 7 ðàçëè÷íûì ÿùèêàì ðàñêëàäûâàþò 10 íåðàçëè÷èìûõ øàðèêîâ. Ðàâíîâîçìîæíûìè ñ÷èòàþòñÿ ðàçìå-
ùåíèÿ øàðîâ ïî ÿùèêàì, îòëè÷àþùèåñÿ äðóã îò äðóãà òåì, ñêîëüêî øàðîâ ïîïàëî â êîíêðåòíûå ÿùèêè.
Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî âñå ÿùèêè áóäóò çàïîëíåíû.

1. Ëþáàÿ ïîïûòêà îáùåíèÿ ìåæäó ñòóäåíòàìè (â ëþáîé ôîðìå è ïî ëþáîìó ïîâîäó) îöåíèâàåòñÿ â 0,5 áàëëà
øòðàôà. Âûõîä èç àóäèòîðèè äî îêîí÷àòåëüíîé ñäà÷è ðàáîòû êàòåãîðè÷åñêè âîñïðåù¼í.

2. Çàäà÷à íå ÿâëÿåòñÿ ðåø¼ííîé, åñëè ïðèâîäèòñÿ òîëüêî îòâåò, åñëè ðåøåíèå íåäîñòàòî÷íî îáúÿñíåíî èëè åñëè
ïðàâèëüíûé îòâåò íåâåðíî àðãóìåíòèðîâàí.

ÔÈÎ ñòóäåíòà Íîìåð ãðóïïû

1 2 3 4 5 6
∑


